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PÁZMÁNY PÉTER KATOLIKUS
EGYETEM ALAPÍTÓ REKTORA 
„Egyszerűen mondva a szükséghelyzetből csináltunk erényt. Volt egy Teológiai Akadémia, amely vagy visszatér a régi egyetemhez, vagy alapítunk 
hozzá egy-két kart és legyen független Katolikus Egyetem. Ezt azonban ki kellett harcolni. Mivel a Magyar Püspöki Kar egyhangúan vállalta, megkap-
tuk az engedélyt Rómából a Katolikus Nevelésügyi Kongregációtól. Ezután a magyar állam jóváhagyása kellett egy parlamenti határozattal. Ugyanis 
államilag érvényes diplomát akartunk adni. Az egyetem alapítását sokan ellenezték. Végül volt egy olyan tárgyalás, amelyen a kormányképviselet mel-
lett részt vett a bíboros, a nuncius, a püspökkari elnök és jómagam. Előbb már Rómában a Püspöki Szinódus meghirdette Európa evangelizálásának 
programját. Ez bennünket is ösztönzött arra, hogy az ateizmus évtizedei után alkalmat keressünk az ifjúság keresztény nevelésére. Mivel az alkotmány 
lehetőséget ad nem állami iskolák megszervezésére, és mi ehhez ragaszkodtunk, a kormány is megadta beleegyezését.” 

„Egy katolikus egyetem nagyobb szellemi és anyagi vállalkozás, ott a szükséget és a lehetőséget együtt kell nézni. Mi is kicsiben indultunk el. Alapnak 
adva volt a teológiai kar, amelyet 1950-ben leválasztottak az állami egyetemről. Ehhez állítottuk fel a bölcsészkart, és annak a katedráit bővítjük. A 
piliscsabai volt szovjet laktanyákat is folyamatosan állítjuk helyre, s ősz óta már ott is folyik a tanítás. Két kollégiumunk is van. Idén ősszel [1998] sze-
retnénk a jogi kart is elindítani. Valószínűleg Esztergomban, mert ott találunk megfelelő épületeket.”* 

„Igen fontos, hogy a szervezeti kiépítés mellett létrejöjjön az a szellemi bázis, mely meghatározó ereje lehet ennek az országnak, nemzetnek. Ilyen 
szempontból nincs vége az alapításnak, beindításnak, de én már úgy gondoltam, hogy ideje átadni a helyet törekvő fiataloknak, akik a növekvő felada-
tokkal nagyobb lendülettel tudnak szembenézni. Azt hiszem, megtettem a kötelességemet, hosszú életem fő művének tartom az egyetem alapítását, 
legszebb éveimnek ezt a hat évet.”**

(*Széll Margit: A teológia szolgálatában,  Gál Ferenc, a dogmatika professzora 80 éves, Jel 7 (1995) 95.
** Kiss Antal: Alkotni csak békében lehet… Beszélgetés a 83 éves dr. Gál Ferenccel a Pázmány Péter Katolikus Egyetem volt rektorával,Napi Magyarország 2 (1998) 80. 15. ) 

„Ez egy 30 tagú bizottság Rómában, szellemi tanácsadó testülete a Hittani kongregáci-
ónak, mely prefektusának, jelenleg Joseph Ratzingernek, a hatáskörébe tartozik. Tagjait 
a pápa nevezi ki öt évre, akik évente két hétig üléseznek Rómában, közben az albizottsá-
gokban dolgoznak. Akkoriban, 1980-85 között, Krisztusról és az egyházról szóló tanítás 
alapelveivel foglalkoztunk, mivel még egyes katolikus teológusok is igen eltérő dolgokat 
tanítottak. A bizottság jelentős tagja volt Yves Congar, a párizsi dominikánus professzor, 
aki az egyházról szóló hagyományt összegyűjtötte és egységes egyháztanba sűrítette. Ösz-
szefoglaló munkát írt a Szentlélek működéséről az egyházon belül, s ezt a forrásmunkát 
magam is használtam „A Szentlélek kiáradása” című könyvemben. A ma már tolókocsi-
ban elő tudóst elismerésül a pápa 1994 novemberében bíborossá kreálta.”

„Közel állt hozzám Hans Urs von Balthasar svájci teológus, akinek központi gondolata: Ki 
az az Isten, aki szeretni tudja ezt a nyomorult világot és a bűnöst üdvösségre vezeti? – Karl 
Rahner, – a tipikus kanti gondolkodás szerint – éppen ellenkezőleg veti fel a kérdést. Ho-
gyan juthat el az emberi értelem a természetfeletti világ megismeréséhez? – Balthasar meg-
közelítése nagy érdeklődést keltett. Ő előbb irodalmárnak készült, írta disszertációját ilyen 
címmel: „A német lélek apokalipszise.” Teológiáját 11 kötete trilógiában foglalta össze: 
Herrlichkeit, Theodramatik, Theologie. Ez egyúttal teológiai esztétika is. Többek között 
arra jó, hogy a mai szorongó embert felszabadítsa.”
(Forrás: Széll Margit: A teológia szolgálatában,  Gál Ferenc, a dogmatika professzora 80 éves, 
Jel 7 (1995) 94-95.)
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